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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 
Θέμα: Να δοθούν άμεσα οι αίθουσες διδασκαλίες στα δωρεάν μεταπτυχιακά προγράμματα 
σπουδών στο Τμήμα Ιατρικής Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 
 

Ένα πρωτοφανές επεισόδιο, αναμενόμενη συνέπεια της διαρκούς εμπορευματοποίησης 
της ανώτατης εκπαίδευσης, έλαβε χώρα στο Τμήμα Ιατρικής ΑΠΘ την Τρίτη 8 Νοεμβρίου 
2022. Καθηγητές και φοιτήτριες/τες των δύο τελευταίων εναπομείναντων δωρεάν 
μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών (ΠΜΣ) του Τμήματος Ιατρικής βρέθηκαν 
αντιμέτωπες/οι με κλειδαμπαρωμένες αίθουσες διδασκαλίας, με αλλαγμένες κλειδαριές, 
εμποδίζοντας την πρόσβαση τους σε αίθουσες διδασκαλίας που επί χρόνια 
χρησιμοποιούσαν ελεύθερα. 

Πιο συγκεκριμένα, όπως καταγγέλλει η Γενική Συνέλευση του Ενιαίου Συλλόγου ΔΕΠ 
ΑΠΘ καθώς και οι διδάσκοντες και φοιτήτριες/τες των δωρεάν ΠΜΣ «Δημόσια Υγεία – 
Πολιτική Υγείας» και «Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας» του Τμήματος Ιατρικής, με εντολή 
του Κοσμήτορα της Σχολής Επιστημών Υγείας απαγορεύτηκε και επιβλήθηκε (με αλλαγή 
κλειδαριών) η χρήση αιθουσών διδασκαλίας του Τμήματος Ιατρικής από τα εν λόγω 
μεταπτυχιακά. Αιτία της απαγόρευσης η πρόσφατη ανακαίνιση των αιθουσών διδασκαλίας 
με έσοδα από τα δίδακτρα των υπόλοιπων μεταπτυχιακών του Τμήματος και η απόσυρση 
τους για χρήση από τα δωρεάν προγράμματα ακόμη και σε ημέρες και ώρες κατά τις 
οποίες οι αίθουσες είναι κενές. 

Το εν λόγω περιστατικό δεν είναι αποτελεί κεραυνό εν αιθρία, δεν είναι δε μεμονωμένο. 
Η πολιτική ιδιωτικοποίησης της ανώτατης εκπαίδευσης και μετατροπής των πανεπιστήμιων 
σε Α.Ε. δεν προσθέτει πόρους και νέες υποδομές στα δημόσια πανεπιστήμια όπως 
αυτάρεσκα διακηρύσσει η κυβέρνηση. Αντιθέτως χρησιμοποιεί τις ήδη υπάρχουσες λειψές 
υποδομές των δημόσιων κατ’ όνομα πανεπιστημίων και όποιες ανακαινίζει τις αποσύρει 
τελικά από χρήση για τα δωρεάν προπτυχιακά και μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών. 

Προκαλεί δε αλγεινή εντύπωση ότι το εν λόγω περιστατικό αφορά στην παρακώληση της 
εκπαιδευτικής διαδικασίας δύο δωρεάν μεταπτυχιακών προγραμμάτων πολύ υψηλής 
ζήτησης και εγνωσμένου κύρους στα επιστημονικά πεδία της δημόσιας υγείας - πολιτικής 
υγείας και της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, η σημασία των οποίων 
πανθομολογούμενα πλέον αναγνωρίζεται με αφορμή και την πρόσφατη εμπειρία της 
πανδημίας COVID-19. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός ποια μέτρα προτίθεται να λάβει: 
-  Για την άμεση ανάκληση της συγκεκριμένης απόφασης, 
- Για την διασφάλιση της απρόσκοπτης και ελεύθερης πρόσβασης των δωρεάν 
μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών του Τμήματος Ιατρικής ΑΠΘ στις εν λόγω 
αίθουσες διδασκαλίας, 
- Για την άμεση χρηματοδοτική και λοιπή στήριξη των δωρεάν αυτών μεταπτυχιακών 
προγραμμάτων, ιδιαίτερα σημαντικών για την ενδυνάμωση της δημόσιας υγείας και 
πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας στη χώρα. 
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